



ПРОФСОЮЗНЫЙ ШКОЛА

Газета Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ
№ 4 (176), 28 апреля 2023 г. Газета выходит с 1998 г.

Оставайтесь детьми!

Школу молодого педагога профсоюз провел под знаменем Ушинского

Воронежский обком профсоюза образования 27-30 марта на базе санатория имени А.Д. Цюрупы провел ежегодную – восьмую по счету – Школу молодого педагога «Шмель». Ее «учениками» стали 150 учителей из образовательных организаций со всей Воронежской области. Девиз нынешней Школы – слова основоположника русской педагогики Дмитрия Константиновича Ушинского, со дня рождения которого в этом году минуло 200 лет: «Мысль, выведенная из опыта».

Людмила ТОРЕЕВА

Своими «мыслями, выведенными из опыта», с молодежью на «Шмеле – 2023» на протяжении четырех дней щедро делились ее бессменный руководитель, учитель русского языка и литературы с огромным стажем и множеством регалий, Наталья Тихонова и приглашенные ею педагоги.



Сила творчества.

Много говорилось и о высокой миссии учителя, и о различных методических секретах, позволяющих сделать урок интересным, сделать его незабываемым. Пропагандировался подход – работая с детьми, не следует ограничивать их творческих порывов, необходимо сказать, прежде всего, себе: «Можно все!». К примеру, как рассказала Наталья Сергеевна на своей лекции «Проблемы современного урока», состоявшейся в первый день работы Школы, она в свое время позволяла своим ученикам не только писать сочинения по творчеству обожаемого ею Александра Блока, но и... рисовать их! Несколько сочинений-рисунков Тихонова на лекции продемонстрировала. Это были весьма оригинальные произведения детей с совершенно не зашоренным образом мышления.

А еще Наталья Сергеевна создала у себя в школе театр, благодаря которому ее ученики не только стали гораздо глубже погружаться в литературу, но и без труда овладевали сухими правилами русского языка, что для Тихоновой и являлось конечной целью.

Тихонова проповедует принцип: учителю легче увлечь учеников тем, что ему самому нравится. В свое время Наталья Сергеевна, как большая любительница путешествий, стала предлагать и своим ученикам путешествовать. Они были в восторге!

Тему путешествий на «уроке» для молодых учителей, состоявшемся во второй день работы Школы, продолжили две давние выпускницы Наталья Сергеевны. Класс одной побывал на Урале, другой – на Кавказе. Рюкзаки, палатки, спальники, костры, котелки... Жизнь по принципу: «Один за всех, и все – за одного». Сегодня это называется модным словом «командообразование». Тогда таких слов не было. Но команды сформировались очень сплоченные! По признанию выпускниц Тихоновой, они своими классами до сих пор общаются, встречаются, поздравляют друг друга с разными праздниками. «Этому же в школе не учат. Правда? Как можно научить человечности?» – с такими вопросами обратилась к залу выпускница, которую зовут Татьяна Владимировна Поваляева. Вторая

выпускница, Людмила Михайловна Гончарова, рассказала, что поход их класса на Кавказ впоследствии получил продолжение в ее жизни в виде множества других походов – пеших и водных, с посещением по возможности святых мест. Кроме того, Людмила Михайловна стала писать стихи, класть их на музыку и исполнять под гитару. На встречу с молодыми учителями женщина тоже приехала с гитарой. И, разумеется, спела. А закончила свое выступление стихотворением, которое назвала «Моим учителям», где были и такие строки:

...Теперь-то мне понятен ваш секрет:
вы не учили нас – вы с нами жили!
И в том, что я такая, как сейчас,
Большую вашу вижу я заслугу.
Я благодарна каждому из вас –
учителю, наставнику и другу...

Когда это занятие закончилось, в зале раздался бурный аплодисменты, которые долго не смолкали. Как призналась, выходя из зала, одна из молодых учительниц, ей бы хотелось «еще сидеть, сидеть и слушать, и участвовать, и переживать», хотелось бы «быть таким учителем, как Наталья Сергеевна, чтобы спустя время позвать своих учеников, и они пришли»...

Особое звучание на «Шмеле – 2023» получила тема детского восприятия мира, того, что дети переживают в семье и в школе.

Как выяснилось, Людмила Гончарова является еще и мамой троих сыновей. На своем отдельном занятии, прошедшем 28 марта, она представила взгляд на педагогов глазами родителей и детей. Людмила Михайловна поделилась с молодыми учителями тем, каково ее детям приходится в школе, особенно если им что-то не удается, а учитель не хочет в это вникать или вообще является случайным человеком в профессии.

Особо заступилась за неуспешных учеников на своем занятии, прошедшем 29 марта, учитель немецкого языка, победитель регионального конкурса «Учитель года – 2011», Юлия Старых – мама двоих сыновей. К педагогической молодежи Старых обратилась с убедительной просьбой не наказывать учеников за непонимание, а объяснять все так, чтобы стало понятно даже троечнику.



ШМП – место для дискуссий.

Уже несколько лет традицией Школы молодого педагога является постановка в предпоследний день ее работы так называемого «выпускного» спектакля. В этот раз молодые учителя под руководством своих кураторов поставили спектакль, где очень пронзительно прозвучала тема несчастного детства. Было показано, какие неуверенные в себе люди вырастают из детей, интересных своим родителям, раздражающих их тем, что мешают им работать, мешают зарабатывать деньги, мешают самореализовываться и вообще... мешают жить!

Предложили в спектакле молодые учителя и рецепт того, как взрослым преобразовать свою жизнь, с тем чтобы она стала по-настоящему счастливой. На сцене это выглядело так: взрослые, вдруг оставив все свои заботы, обратили внимание на беззаботно играющих детей (в исполнении тех же молодых учителей) и вот сами стали детьми, начали водить хороводы, играть в «ладошки», в «классики» и так далее. «А почему мы раньше так не делали?», «Я теперь каждый день буду приходить», «Мне так понравилось», – говорили вчерашние взрослые.

После того как сцена опустела, прозвучал призыв: «Взрослые, оставайтесь детьми! Не загоняйте себя в рамки. И помните, что сохранить в себе ребенка – значит сохранить любознательность, чистое удивление, нестандартное мышление и умение творить, даже если что-то и не получается».

Различных занятий на Школе молодого педагога – 2023 было очень много. И было много-много всего интересного. Это и предложенная Натальей Тихоновой дискуссия о том, почему десятиминутный фильм Александра Котта «Фотограф» можно назвать фильмом об Учителе. И дидактическая игра «Снежный ком», провела которую приглашенная Тихоновой учитель информатики и математики средней школы № 27 Ульяновска Елена Назарова. И предметные мастерские. И так далее...

Помимо получения педагогических знаний, молодым учителям была предоставлена возможность посетить образовательное занятие «Трудовые права работников», провела которое главной правовой инспектор труда областной организации профсоюза образования Татьяна Крюкова. Семинар существенно «перебрал» по времени, так как оказалось, что у молодежи слишком много вопросов правового характера.

Расширить свой кругозор молодые педагоги смогли на интереснейшей, глубокой лекции «Место России в новых геополитических условиях», прочитанной доктором политических наук, доцентом кафедры социологии и политологии Воронежского государственного университета Романом Савенковым.

Вместе



Н.В. Салогубова.

Руководитель департамента образования Воронежской области Наталья Салогубова 7 апреля в онлайн-режиме провела встречу с участниками «Школы молодого педагога «Шмель» – 2023». Она призвала молодых педагогов к созданию в образовательных организациях атмосферы любви. По ходу мероприятия Салогубова заявила, что и в дальнейшем намерена работать в тесном контакте с областной организацией профсоюза образования. Со своей стороны, председатель Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Тамара Бирюкова подтвердила, что многие предложения Профсоюза сегодня находят поддержку в департаменте образования.

«Школу молодого педагога «Шмель» – 2023» Воронежский обком профсоюза образования провел 27-30 марта. Планировалось, что в ее рамках с участниками – ста пятьюдесятью молодыми учителями – встретится руководитель областного департамента образования. Однако Наталья Валерьевна поболела, поэтому в назначенное время встреча не состоялась. Но, к чести руководителя департамента образования, она свое обещание выполнила: как только позволила ситуация, провела мероприятие в режиме онлайн, поскольку участники «Шмеля» к тому моменту уже разъехались по домам.

Открыла встречу Тамара Бирюкова. Наталья Салогубова начала с того, что поведала молодым педагогам об основных параметрах региональной системы образования. Выступление сопровождалось презентацией с обилием цифр. Вот некоторые из них. В области на сегодня: 692 организации общего образования, в которых учатся 246 тыс. 453 школьника; 690 организаций дошкольного образования (96 тыс. 759 детей), 22 организации интернатного типа (2 тыс. 70 детей), 1112 организаций дополнительного образования (300 тыс. 829 детей), 64 организации среднего профессионального образования (52 тыс. 285 обучающихся), 27 организаций высшего образования (102 тыс. 887 студентов).

Наталья Валерьевна сообщила, что наша область прилагает большие усилия, «чтобы грамотно подавать заявки на федеральное финансирование» и, в свою очередь, «они проходят, и большие деньги за собой влекут». Так, из презентации следовало, что в этом году область получила из федерального бюджета: на организацию горячего питания в начальных классах – более 1 млрд руб., на выплаты классным руководителям – 950 млн руб., по программе «Земский учитель» – 6 млн руб.

Акцент в своем выступлении Салогубова сделала на решении губернатора в Год педагога и наставника увеличить финансирование конкурсного движения среди учителей. По словам Натальи Валерьевны, региональная квота лучших учителей, награждаемых премиями по 100 тыс. руб., в этом году вырастет с 30 до 37 человек. А к конкурсам профессионального мастерства педагогов добавится конкурс наставников.

Уделила также внимание Салогубова вопросам инклюзивного и дополнительного образования, антитеррористической защищенности.

Говоря о выборе модуля в рамках предмета «Основы духовно-нравственной культуры народов России», Наталья Валерьевна обратилась к участникам с таким напутствием: «Мы с Тамарой Андреевной (Т.А. Бирюкова – Ред.) понимаем, что русскому человеку без веры нельзя. Поэтому, если вы работаете в начальных классах, в пятых классах, повлияйте на эту ситуацию. Я и директорам это сказала. Именно в трудное время в религии всегда можно найти поддержку. Потому что все десять заповедей Христа, если на них внимательно посмотреть, направлены именно на то, чтобы человечество жило».

Говоря о проблеме материального положения педагогов, Салогубова отметила, что при появлении дополнительных ресурсов возглавляемый ею департамент «будет и их распределять совместно с рекомендациями экспертов и – самое главное – во взаимодействии с областным профсоюзным комитетом».

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

В первых рядах

Тихонова награждена за вклад в развитие молодежного педагогического движения

На открытии Школы молодого педагога «Шмель – 2023» 27 марта руководителю этого проекта Наталье Тихоновой председатель Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Тамара Бирюкова вручила нагрудный знак «За вклад в развитие молодежного педагогического движения Общероссийского Профсоюза образования». Знак учрежден Центральным советом Профсоюзного союза работников народного образования и науки Российской Федерации специально к Году педагога и наставника.

Людмила ТОРЕЕВА

В своей речи Бирюкова заявила: она гордится тем, что в 2021 году Наталья Сергеевна вошла в число первых шести человек, которые были награждены новым

знаком отличия регионально-го правительства «Почетный наставник Воронежской области», а в 2023 году первой в нашей области награждена новым нагруд-

ным знаком Центрального совета Общероссийского Профсоюза образования.

Далее Тамара Андреевна сказала: «Без такого человека, как Наталья Сергеевна, провести Школу молодого педагога на хорошем уровне очень сложно.

Когда Школа только открылась, к нам три года подряд ездили наши липецкие коллеги. Но, когда я спросила: «Ну, что, научились? Будете такой семинар у себя проводить?», то мне ответили: «У нас же нет такой Тихоновой...»



Т.А. Бирюкова вручила Н.С. Тихоновой высокую награду.

Благородное дело

Два педагога удостоены Знака отличия «Почетный наставник Воронежской области»

Знаком отличия регионального правительства «Почетный наставник Воронежской области» в этом году награждены два воронежских педагога – профессор кафедры физики, доктор физико-математических наук, председатель первичной профсоюзной организации работников Воронежского государственного технического университета (ВГТУ) Сергей Антипов и директор средней школы № 51 Воронежа (Коминтерновский район) Виктор Миловидов. Церемония награждения лучших наставников области прошла 20 апреля в конференц-зале областного Дома профсоюзов. Было награждено 7 наставников. В торжестве приняли участие представители исполнительной и законодательной ветвей Воронежской области, отраслевых профсоюзов, работодателей.

Ольга ДЗЕКЕВИЧ

Знаком отличия «Почетный наставник Воронежской области» награждаются лучшие наставники молодежи из различных сфер деятельности. Причем за заслуги в сфере наставничества на протяжении не менее трех лет.

Мероприятие открыл председатель Союза «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» Евгений Проняев.

Ведущая церемонии Маргарита Михилева перед награждением каждого из наставников немного о нем рассказывала.

Об Антипове, в частности, она сообщила, что он «внес существенный вклад в развитие системы образования области на разных уровнях», что «среди его учеников и воспитанников – тысячи инженеров, сотни учителей, десятки кандидатов наук, профессоры и руководители в сфере образования». Что под непосредственным руководством Сергея Анатольевича защищены пять диссертаций на соискание ученой степени кан-

дидата наук, а он является автором более 400 научных публикаций и 12 изобретений.

Виктор Миловидов работает в 51-й школе Воронежа с 1980 года. Начал свою трудовую деятельность учителем географии, а в 1990 году был назначен директором. За годы руководства школой создал «высокопрофессиональный, дружный коллектив, ядром которого являются учителя – выпускники школы». Далее ведущая уточнила: из 50 учителей школы 13 – ее выпускники, 10 из которых – непосредственно ученики Миловидова.

Однако Виктор Викторович не только выявляет педагогические таланты, но и активно способствует их продвижению: «Ярким примером карьерного роста является трудовой путь педагога Надежды Козловой, которая пришла на должность пионервожатой, затем стала учителем русского языка и литературы. Директором школы сразу были отмечены ее деловые качества, способность организо-

вать учебный процесс. И уже в 27 лет Надежда Александровна была назначена заместителем директора по учебно-воспитательной работе».

Кроме двух педагогов, в этот

Коваленко, машинист-инструктор локомотивных бригад железнодорожного цеха акционерного общества «Минудобрения» (Россошь) Александр Малинин, тракторист, слесарь-ремонтник



Почетные наставники Воронежской области: В.В. Миловидов, С.А. Антипов.

день были награждены также пять работников других отраслей: машинист электромостового крана 5 разряда акционерного общества «Борхиммаш» (Воронеж) Татьяна Губанова, оператор станков с программным управлением 4 разряда акционерного общества «РИФ» (Воронеж) Анатолий

сельскохозяйственного предприятия «Сергеевское», входящего в закрытое акционерное общество «Агрофирма Апротек – Подгоренская» (Подгоренский район) Виктор Тучин, старший аппаратчик акционерного общества «Воронежсинтезкаучук» (Воронеж) Елена Худякова.

СМОТР ТАЛАНТОВ

На струнах души

В Советской районной организации профсоюза образования прошел конкурс стихов

Советская города Воронежа районная организация профсоюза образования провела поэтический конкурс «Созвучие». В нем приняли участие 32 педагога района. Все – члены Профсоюза. В финал вышли пятеро. Одна из финалисток поделилась с читателями нашей газеты своими впечатлениями о конкурсе.

Юлия ПОПОВА, воспитатель детского сада общеразвивающего вида № 124 города Воронежа (Советский район)

В конце декабря 2022 года Советская районная организация Общероссийского Профсоюза образования пригласила членов профсоюза принять участие в поэтическом конкурсе «Созвучие».

Я очень люблю стихи, начала писать их еще в школе, поэтому шанс попробовать свои силы в таком мероприятии решила не упустить.

Главное событие конкурса было приурочено к Всемирному дню поэзии и прошло 21 марта в гостеприимных стенах районного Дома детского творчества. В этот день состоялись не толь-

ко награждение победителей, но и дружеская встреча творческих личностей. Звучали стихи, мы делились своими чувствами и эмоциями. Здесь было все: и смех, и слезы, и любовь, и море оваций! Прекрасная, теплая, доброжелательная, душевная обстановка – каждого автора принимали как самого дорогого и родного человека. «Созвучие» подарило нам радость сопереживания и знакомства друг с другом.

В конкурсе было несколько номинаций: «Гражданская лирика», «Поэтические произве-

дения, посвященные Великой Отечественной войне», «Стихи о дружбе», «Любовная лирика» и другие. В каждой номинации на поэтическом вечере были представлены стихи. Удивительно, как по-разному мы смотрим на одни и те же вещи, как причудливо меняется одна и та же тема в авторских произведениях, играет разными красками, переливается оттенками чувств, воплощается в слово!

Все выступления были непохожими друг на друга: одни – очень лиричными, другие – страстными, третьи – наполненными юмором и самоиронией, но абсолютно все – искренними и проникновенными.

Было и совсем особое выступление. В номинации «Быть учителем – призвание!» Ирина Сергеевна Линенко рассказала о своем уже ушедшем из жизни коллеге – Александре Николаевиче Сапронове, замечатель-



Ю.С. Попова. Поэт в России больше, чем поэт.

ном, добром и порядочном человеке, талантливом поэте, авторе сборника «Опускается август». Он работал учителем в школе № 84, вел поэтический кружок для детей и написал стихотворение о самой Ирине Сергеевне, которое назвал «Учитель – самая прекрасная профессия». Ирина Сергеевна бережно хранит это стихотворение, потому что в нем отразилась вся ее педагогическая деятельность...

На то и конкурс, чтобы в нем кто-то стал победителем. И очень приятно, что из тридцати двух участников я оказалась в числе пяти финалистов. Но можно и уверенно утверждать: в этом конкурсе никто не проиграл! Я не перестаю удивляться, какие талантливые люди работают в наших детских садах и школах! Спасибо огромное, коллеги, за то, что затронули струны моей души и позволили затронуть ваши!

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Триумф воронежцев

На Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют – 2023» победили наши землячки

Три воронежских педагога стали абсолютными победителями в трех номинациях Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2023»: в номинации «Молодые педагоги-психологи» – педагог-психолог средней школы № 73 имени А.Ф.Чернобога Воронежа (Советский район) Елизавета Горбанева, в номинации «Молодые руководители дошкольных образовательных организаций» – заместитель заведующего по учебно-воспитательной работе детского сада общеразвивающего вида № 78 Воронежа (Железнодорожный район) Олеся Горшкова, в номинации «Молодые воспитатели дошкольных образовательных организаций» – воспитатель детского сада № 5 Поворино Эрика Ткачишина. Председатель Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Тамара Бирюкова направила воронежским победительницам поздравительные телеграммы. В областной профсоюзной организации также решили наградить их за столь значительную победу ценными подарками, ведь все три девушки являются членами нашего профсоюза.

Людмила ТОРЕЕВА

Конкурс «Педагогический дебют» проводится с 2006 года. У его истоков стояли Ассоциация лучших школ, Фонд поддержки российского учительства, Общероссийский Профсоюз образования. Поддержку конкурсу оказывают комитет Государственной Думы РФ по просвещению, Минпросвещения России, департамент образования и науки Москвы, ведущие педагогические вузы страны.

К участию в конкурсе «Педагогический дебют – 2023» были приглашены молодые педагоги со стажем до трех, до пяти и до семи лет – в зависимости от номинации. А их было восемь.

В конце 2022 года участники зарегистрировали свои заявки на сайте конкурса и получили зада-

ния, выполнить и направить которые в Москву в электронном виде должны были в срок до 23 января. Участниками заочного этапа стали около 2 тыс. педагогов из 70 субъектов Российской Федерации.

В итоге 212 победителей заочного этапа из 50 субъектов РФ в апреле были приглашены в столицу нашей Родины на первый очный этап. Его победителями в разных номинациях стали 33 педагога. По итогам же второго очного этапа в каждой номинации было выявлено по одному абсолютному победителю.

Церемония награждения победителей двух очных этапов состоялась 14 апреля в Московском городском педагогическом университете.

Сразу после возвращения из столицы трех воронежских победительниц конкурса корреспондент «Профсоюзного щита» взяла у каждой из них небольшое интервью. В чем секрет их успеха на конкурсе? У каждой из них он свой.

Эрика Ткачишина:

– Думаю, что мне удалось обратить на себя внимание жюри потому, что я все время оставалась сама собой, такой, какая я есть.



Э.А. Ткачишина.



О.О. Горшкова.



Е.В. Горбанева.

На дебатах, когда надо было отвечать без подготовки, опираясь только на свой опыт, я не растерялась. Друзья, коллеги мне уже говорили, что моя главная особенность – это умение ориентироваться, находить выход из любой ситуации. На конкурсе это подтвердилось.

Олеся Горшкова:

– На конкурсе было сложно и интересно. Силы мне придавали поддержка коллектива, творче-

ское вдохновение и знакомство с опытом коллег из разных регионов нашей Родины.

Елизавета Горбанева:

– Вопросом о том, почему на меня пал выбор жюри, я стала задаваться с тех пор, как узнала, что попала в число финалистов. Считаю, что три момента тут сыграли свою роль. В прошлом году я стала лауреатом регионального этапа конкурса «Педагог-психолог

бюта» замотивировали молодежь на выбор профессии педагога? Ответы были такие.

Эрика Ткачишина:

– Есть те, кто выучился на воспитателя, но их останавливает маленькая зарплата. Но если ты готов работать, если все делаешь с душой, то со временем и зарплата вырастет.

Если же есть какие-то другие трудности в работе воспитателя, то их нужно учиться преодолевать.

У воспитателя должна быть гордость за то, что он воспитывает будущее поколение, вкладывает частичку себя в будущее своей Родины.

Олеся Горшкова:

– Если есть желание работать с детьми, то обязательно идите к ним и ничего не бойтесь! Именно детские эмоции мотивируют нас на творчество, развитие и педагогический успех.

Елизавета Горбанева:

– Тем, кто сомневается в профессии учителя, в правильности своего выбора, я предлагаю бросить вызов самому себе. Учитель, педагог-психолог – это больше, чем просто работа. Это служение. Мы создаем комфортные условия для детей – для того, чтобы они узнали свои возможности, максимально раскрылись. И когда у тебя все получается, ты понимаешь, что живешь не напрасно.

ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Движение вверх

Детсад Воронежа, который умеет радовать, удивил и во Всемирный день здоровья

Детский сад общеразвивающего вида № 190 Воронежа (Центральный район) во Всемирный день здоровья, 7 апреля, провел масштабный спортивный праздник. Мероприятие отличалось высочайшей организацией. В нем даже приняли участие десять ведущих молодых воронежских спортсменов. Впрочем, большой профессионализм – отличительная черта этого детского сада. Вот и профсоюзным членством здесь охвачены все без исключения работники.

Ольга ДЗЕКЕВИЧ

В этом году детский сад общеразвивающего вида № 190 Воронежа отметил свое пятилетие. Однако сделано в саду столько, что кажется: организация работает не пять, а целых двадцать пять лет! Существенная деталь: все здесь делается на очень высоком уровне. На большую высоту поднят и уровень социального партнерства между руководством детсада и профсоюзом, между заведующей, Татьяной Зениной, и председателем первичной профсоюзной организации, старшим воспитателем Татьяной Некрут. Профсоюзным членством охвачены все без исключения работники. Неслучайно не так давно Зенина была награждена нагрудным знаком Центрального совета Об-

щероссийского Профсоюза образования «За социальное партнерство».

В детсаду царит творческая атмосфера, бьет фонтан идей, но самое главное – любые задумки, даже самые фантастические, здесь умеют интересно воплотить в жизнь.

На этот раз коллектив порадовал масштабным спортивным праздником. Он был проведен 7 апреля, во Всемирный день здоровья.

Погода в этот день была на стороне участников мероприятия: светило солнышко, было тепло. В ожидании действия дети и их родители выстроились по краям большой площадки перед зданием детского сада, своим

внешним видом напоминаям дворец.

Все началось с выступления ансамбля мажореток: маленькие воспитанницы детсада с белыми барабанами и в белых одеждах смотрелись очень эффектно. Девчурки танцевали и умело управлялись с барабанами. Зрелище было очень оригинальным и красивым (постановка – музыкального руководителя детского сада № 190 Любови Чунтоновой).

Затем несколько детей читали

стихи о здоровье и выкрикивали про него лозунги («Здоровье – это когда у тебя все хорошо», «Здоровье – это красота» и так далее).

По команде заведующей детским садом № 190, Татьяны Зениной, тремя малышами-юнармейцами из ее детсада и тремя подростками-юнармейцами из 102-й школы, шефствующей над детсадом, флаг нашей страны под звуки гимна Российской Федерации был торжественно вне-

ся, выходили и выстраивались на площадке рядом с флагом. Право выйти вместе с каждым спортсменом предоставлялось нескольким ребятишкам, чьи имена тоже громко назывались.

После торжественной части на середину площадки выскочила стайка ребятишек. Под песню Константина Бусыгина «Веселая зарядка» началась разминка, провела которую музыкальный руководитель детсада № 190 Анастасия Зеленская. Разминались вместе со всеми и спортсмены.

На спортивные старты все направились вглубь территории сада. Там группы разошлись по площадкам, на которых можно было поиграть в «Городки», футбол и другие игры, посоревноваться в перетягивании каната, познакомиться с туристическим снаряжением, включающим палатку, котелок, костровую треногу, рацию.

Занимались с ребятами спортсмены, воспитатели, родители. Время «веселых стартов» пролетело незаметно...

В заключение праздника все опять собрались на главной площадке. С каким восторгом дети смотрели на показательное выступление девочек из федерации чир спорта Воронежской области! Во время особо сложных элементов, вроде сальто в воздухе, раздавались громкие возгласы. А один мальчишка даже начал прыгать на месте и кричать: «Я тоже так хочу! Я тоже так хочу...» Праздник удался!

Секретом того, как коллективу раз за разом удается организовывать и успешно проводить всяческие грандиозные мероприятия, корреспондент «Профсоюзного щита» попросила поделиться заведующую детским садом № 190, Татьяну Зенину. Татьяна Анатольевна ответила так: «Это за счет того, что много разных людей объединяют свои усилия».



Разминка.



Танец маленьких.

ПРОФСОЮЗНЫЕ СТАРТЫ

Быстрее, точнее, дальше...

Профсоюзные старты этой весной собрали особенно много работников образования

Воронежский обком профсоюза образования 9 апреля провел в спорткомплексе «Центральный» Воронежа спортивный фестиваль. Победителем состязаний в общекомандном зачете стала команда Россошанской районной организации Профсоюза. На второе место вышла команда Аннинской районной организации Профсоюза. Третье место заняла команда Воронежского государственного технического университета. Команда-победитель была награждена кубком областной организации Общероссийского Профсоюза образования, медалью и дипломом. Призеры в общекомандном зачете, победители и призеры в личном первенстве награждены медалями и дипломами.

Людмила ТОРЕЕВА

Фестиваль получился грандиозным, в нем участвовали почти 400 членов профсоюза!

Открыла мероприятие председатель Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Тамара Бирюкова. «В соревнованиях фестиваля сегодня принимают участие представители общеобразовательных организаций, дошкольных образовательных организаций, учреждений дополнительного образования и среднего



Бежать – быстрее.

профессионального образования, высших учебных заведений – одним словом, вся наша дружная профсоюзная семья!» – сообщила Бирюкова и пожелала всем спортивных достижений и здоровья. «Недаром гово-

рят: «Спорт любить – здоровым быть», – такими словами закончила Бирюкова свою речь.

Из 17 команд пятнадцать на фестивале представляли профсоюзные организации районов Воронежской области (Аннинского, Бобровского, Калачеевского, Кантемировского, Новоусманского, Россошанского, Семилукского, Таловского, Хохольского районов, всех шести районов Воронежа) и две команды – первичные профсоюзные организации работников Воронежского государственного технического университета (ВГТУ) и Воронежского государственного лесотехнического университета (ВГЛТУ).

Соревнования проходили по четырем видам спорта: дартс, легкой атлетике (бег, прыжки в дли-



Прыгать – дальше.

ну с места), настольному теннису и волейболу.

В волейбол играли одновремен-



Играть – веселее.

но на двух полях. С каждой минутой «баталии» здесь становились все жарче... В итоге первое место заняла волейбольная команда Россошанской районной органи-

зации Профсоюза, второе – Аннинской районной организации Профсоюза, третье – Коминтерновской районной города Воронежа организации Профсоюза.

Состязания по настольному теннису шли на нескольких столах. Первое место в командном первенстве заняла команда ВГТУ, второе – команда Аннинской районной организации Профсоюза, третье – команды Калачеевской, Кантемировской, Семилукской и Хохольской районных организаций Профсоюза.

Командное первенство по легкой атлетике отличилось напряженной борьбой. В итоге: I место – у команды Россошанской районной организации Профсоюза, II



Бить – точнее.

место – у команды ВГТУ, III место – у команды Новоусманской районной организации Профсоюза.



Метать – в цель.

В соревнованиях по дартс царил не только азарт, но и большая сосредоточенность. Их итоги: I место – команда Россошанской районной организации Профсоюза, II место – команда Новоусманской районной организации Профсоюза, III место – команда Аннинской районной организации Профсоюза.

Результаты личного первенства по дартс, легкой атлетике и настольному теннису опубликованы на сайте Воронежского обкома профсоюза образования Vobkom.ru.



Т.А. Бирюкова и победившая в соревнованиях команда Россошанского района.

Кубок разыгран

Наша профсоюзная организация успешно провела областной турнир по мини-футболу

Победителем областного турнира по мини-футболу на Кубок Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования стала команда Хохольской районной организации Профсоюза, второе место заняла команда Коминтерновской районной города Воронежа организации Профсоюза. Третье место поделили команды Новоусманской и Россошанской районных организаций Профсоюза. Победителей и призеров обком профсоюза образования наградила дипломами, кубками и медалями. Финальные соревнования прошли 26 марта на стадионе «Олимпийский» села Новая Усмань. Кроме уже упомянутых команд, в них приняли участие команды Аннинской, Калачеевской, Кантемировской и Петропавловской районных организаций Профсоюза.

Ольга ДЗЕКЕВИЧ

Турнир по мини-футболу в областной организации Профсоюза проводился с февраля. На участие в его первом, зональном, этапе заявились 18 команд. Они были разбиты на пять зональных групп. Участниками второго этапа стали 8 команд, занявшие пер-

вые и вторые места в зональных группах.

Открывая соревнования, председатель Воронежской областной организации Профсоюза Тамара Бирюкова сказала: «Футбол – это увлечение миллионов людей. Игра целеустремленных, упорных,

сильных, которая объединяет волей к победе».

Тамара Андреева выразила надежду, что, несмотря на погоду («Олимпийский» – открытый стадион, а небо с утра заволочили тучи, и было прохладно – Ред.), соревнования пройдут с присущим им азартом... В заключение своей речи Бирюкова пожелала: «Пусть эти соревнования подарят всем участникам и их болельщикам хорошее настроение и красивую игру».

В ходе торжественного открытия турнира прозвучал гимн Российской Федерации.

Соревнования велись одновременно на двух площадках. Каждая игра состояла из двух таймов по 10 минут.

Команды были разделены на две группы, в которых сыграли друг с другом. В группе «А», одержав три победы в трех играх, первое место заняла команда Хохольского района. Второе место – с двумя победами – у команды Новоусманского района. В группе «Б» с тремя победами в трех играх на первое место вышла команда Коминтерновского района. Второе место, одержав две победы, заняла команда Россошанского района.

Лидеры групп в финальном матче разыграли «золото» и «серебро». А команды, до этого занявшие в группах вторые места, сыграли матч за «бронзовые» медали.

В напряженном матче за третье место между командами Новоусманского и Россошанского районов возник острый спор по поводу судейства. Страсти разгорались, и в ход дела пришлось вмешаться председателю Воронежской областной организации Профсоюза Тамаре Бирюковой. Поскольку Профсоюз, организуя подобные соревнования, ставит задачи улучшения здоровья,

тересной, но основное время матча закончилось вничью со счетом 3:3. В состоявшейся серии пенальти со счетом 3:1 победила команда Хохольского района.

Вашему корреспонденту по ходу турнира удалось побеседовать с одной из энергичных болельщиц. Оказалось, что это супруга игрока на поле – учителя физической культуры средней школы № 43 Воронежа Кирилла



На границе штрафной площадки.

создания хорошего настроения, единения профсоюзных рядов, Тамара Андреевна остановила возникший спор и приняла волевое решение наградить «бронзовыми» медалями обе команды.

Борьба за первое и второе место между командами хохольцев и коминтерновцев была очень ин-

Ефанова. Зовут ее – Виктория. Они с Кириллом женаты полтора года, и за это время Виктория не пропустила ни одного (!) матча, в котором участвует ее муж. «Староженом» его поддержать, это очень важно», – поделилась моя собеседница.

Так держать!



Вратарь – всегда готов!

УЧРЕДИТЕЛЬ Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ
Главный редактор
ТОРЕЕВА Людмила Вячеславовна

Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.
Регистрационный № В 1754

Адрес редакции, издателя: 394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 8, каб. 434, тел. 259-97-63,
e-mail: shcit@yandex.ru

Подписано в печать 27.04.2023, по графику в 16.00, фактически в 16.00. Дата выхода 28.04.2023.

Газета отпечатана в АО ИПФ «Воронеж», г. Воронеж, ул. Лизюкова, 2.
Тираж 8000. Заказ 458.
Распространяется бесплатно.